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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ANDATA COL BUS 42 ... E RITORNO A PIEDI!" PRESENTATA IN 
DATA 2 FEBBRAIO 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- la Linea 42 del trasporto pubblico urbano gestito da GTT effettua servizio con autobus tra 

via Marsigli e via Ventimiglia; 
- nel tragitto da via Ventimiglia a via Marsigli, nel territorio della Circoscrizione 8, la 

Linea 42 percorre corso Dogliotti per poi proseguire in corso Galileo Galilei e svoltare a 
sinistra in corso Dante; 

- nel tragitto da via Marsigli a via Ventimiglia, nel territorio della Circoscrizione 8, la 
Linea 42 percorre corso Dante e svolta a destra in corso Massimo D'Azeglio proseguendo 
il percorso in direzione sud in corso Dogliotti; 

- a differenza del primo, nel secondo caso, la Linea 42 non percorre l'ultimo tratto di corso 
Dante e corso Galileo Galilei, lasciando non servita una zona ad alta densità abitativa;  

- lo scrivente ha recentemente affrontato la questione incontrando un gruppo di cittadini 
che hanno descritto l'attuale situazione; 

 
RILEVATO 

 
che molti residenti lamentano da tempo il disservizio di cui sono incolpevoli "vittime" 
nonostante tempo addietro - a seguito di uno dei recenti interventi di "razionalizzazione" dei 
percorsi delle linee GTT - essi avessero raccolto circa 200 firme e presentato una petizione 
popolare rimasta inascoltata dall'Amministrazione; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- da recenti notizie riportate dagli organi di informazione (ad esempio La Stampa del 17 

gennaio 2018) risulterebbe che a breve nel palazzo ex ISVOR in corso Dante vengano 
trasferiti circa 600 dipendenti di un importante istituto di credito (Banco Santander); 

- inoltre, si ha notizia di trattative avanzate tra GEFIM e il Campus di Torino ESCP 
EUROPE affinché vengano ospitati aule e studenti nel nuovo complesso immobiliare in 
corso Dante; 
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- è in previsione anche la creazione di nuovo distretto di formazione accademica con il 

trasferimento della Facoltà di Architettura nella struttura di Torino Esposizioni; 
- i suddetti nuovi insediamenti di attività commerciali, formative e di terziario creeranno un 

rilevante incremento dell'afflusso di utenza e, a fronte di carenze del servizio di trasporto 
pubblico, una correlata crescita del traffico veicolare e del conseguente inquinamento;    

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione intenda intervenire di concerto con GTT per ripristinare il percorso 

della Linea 42 per renderla funzionale alle necessità dei cittadini estendendo il percorso 
(da via Marsigli a via Ventimiglia) per comprendere il passaggio della linea in corso 
Dante-ponte Isabella-corso Sicilia; 

2) se la Civica Amministrazione stia eseguendo studi e valutazioni in merito ai nuovi 
insediamenti nella zona adiacente ai corsi Dante e Massimo D'Azeglio e ai correlati flussi 
di traffico;  

3) considerato quanto al punto precedente, con quale piano del trasporto pubblico 
l'Amministrazione intenda fare fronte alle mutate e incrementate esigenze della zona e se 
si possano ipotizzare adeguamenti rispetto allo stato attuale.      

 
F.to  Silvio Magliano  


